



阿桑奇拒绝引渡裁决前景如何

英国高等法院20日和21日举行听证会审理“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉案。法官当天没有做出裁决，表示将择日宣布。英国高等法院何时会做出裁决？诉讼过程有多曲折？阿桑奇引渡案引发何种反响？

法院裁决何时做出

美联社报道说，预计这一裁决最早3月做出。在两天的法庭审理期间，阿桑奇的律师团队申请审查时任英国内政大臣帕特尔2022年所作批准向美国引渡阿桑奇的决定，并对2021年高等法院的裁决提出质疑。他们强调，美国当局因为阿桑奇揭露美国政府的暴行而寻求惩罚他，如被送往美国，阿桑奇可能会遭受司法不公。代表美国政府的律师则主张，阿桑奇泄露的文件损害了美国的安全和情报部门。

曼彻斯特大学教授伊恩·斯科特在接受新华社记者采访时表示，就英国法律程序而言，这可能是阿桑奇及其律师团队与引渡程序所作的最后一次斗争。

按英国媒体的说法，如果高等法院最终做出不利于阿桑奇的裁决，可能导致引渡程序开启。如果高等法院做出有利于他的裁决，阿桑奇将有更多机会在英国上诉。

阿桑奇的律师团队表示，如果裁决不利于阿桑奇，他们将寻求欧洲人权法院介入。但阿桑奇的支持者们担心，在欧洲人权法院出面阻止引渡前，他可能被送上飞往美国的飞机，因为英国政府已签署引渡令。



2月21日，在位于伦敦的英国高等法院外，阿桑奇的妻子斯特拉参加集会活动。新华社记者李颖摄

诉讼过程有多曲折

阿桑奇2006年创办“维基揭秘”网站。2010年，“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件，揭发了美军战争罪行。阿桑奇随即身陷官司，美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年，阿桑奇在英国被捕并被判入狱。之后，美国要求引渡阿桑奇。

2021年1月，英国一家地方法院做出裁决，拒绝美国提出的引渡要求，理由是阿

桑奇患有抑郁症等精神疾病，被引渡至美国后有较高自杀风险。2021年12月，英国高等法院做出裁决，允许美国政府引渡阿桑奇，同时将案件移交地方法院进行后续流程。2022年4月，伦敦威斯敏斯特地方法院发布引渡令，正式批准将阿桑奇引渡至美国。2022年6月，时任内政大臣帕特尔批准向美国引渡阿桑奇。阿桑奇方面之后提出上诉，要求推翻引渡决定。

阿桑奇现年52岁，2019年以来被拘押在英国伦敦安全系数最高的贝尔马什监狱。此前，他曾在厄瓜多尔驻英国大使馆躲了7年。

阿桑奇缺席了此次为期两天的庭审，也没有通过视频连线方式出席。阿桑奇妻子斯特拉表示，阿桑奇本想参加听证会，但“身体状况不佳”。她先前的说，丈夫健康状况“每况愈下”，“如果被引渡，他会死去”。

引渡案引发何种反响

在位于伦敦市中心的高等法院外，自20日一早起，便有大批示威者聚集。他们高呼“释放阿桑奇”“不要引渡”等口号，揭露阿桑奇案背后有“政治动机”。

从伯明翰赶来的爱德华·格林对新华社记者说，阿桑奇被引渡到美国将开创“可怕先例”。手举亲手绘制标语的年轻人阿娅·锡卡莫尔表示，阿桑奇“没有做错什么，不该被关进监狱，应获自由”。21日，仍有大量示威者冒雨聚集在法院外声援阿桑奇。

在法国巴黎，数百人20日晚聚集在共和国广场呼吁释放阿桑奇。波尔多和图卢兹等其他法国城市同一天也举行了集会。

阿桑奇是澳大利亚人。澳大利亚政府多次就阿桑奇案表达担忧并向美国和英国提出交涉。澳总理阿尔巴尼斯曾表示，继续拘押阿桑奇对美国“没有任何好处”，他对美国持续寻求引渡阿桑奇感到沮丧。澳大利亚联邦议会众议院上周通过一项决议，呼吁美国和英国结束阿桑奇案，让阿桑奇回到其在澳大利亚的家中。澳众议员安德鲁·威尔基说，该决议向英国和美国政府发出明确信息：“这场法律斗争‘已持续够久了’，该结束了”。

新华社记者 杜鹏 许凤 新华社伦敦2月22日电

超9000名医生集体辞职 韩医疗系统危机升至最高级

面对9000多名医生集体“辞职潮”，韩国政府22日将该国医疗系统危机级别提升至最高级“严重”。连日来，多家大型医院手术和门诊量大幅减少，不少病患难获及时救治。

韩国首都圈五大医院大批实习医生和住院医师19日集体辞职，并于20日晨起停止工作，以抗议政府扩招高校医学生的政策。这股“辞职潮”同时蔓延至其他城市。保健福祉部数据显示，截至21日晚，全国已有9275名医生递交辞呈，其中8024人离岗。

保健福祉部副部长朴敏守说，该部门已向超过6000名医生下达返岗指令，并呼吁医生与政府对话。

鉴于这些医生是急诊科和治疗危重病患的主力军，外界愈发担忧韩国出现“医疗真空”。医疗行业消息人士透露，首都圈五大医院手术量均已大幅减少，其中一些医院减少幅度达到50%。

据韩联社报道，由于大批医生集体离岗，不少医院难以正常运转，迫使一些急诊病患不得不前往数百公里以外的医疗机构。

韩国政府22日将该国医疗系统危机级别提升至最高级“严重”。本月早些时候，医疗界出现集体辞职迹象时，保健福祉部曾将医疗系统危机级别上调至第二高的“警惕”。

韩国政府本月早些时候宣布，为解决医生短缺问题，2025学年高校医学院招生规模将从现阶段的3058人增至5058人。这项扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对，称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。一些批评人士指出，医疗界人员实际上是担忧扩招计划将导致他们的收入减少。

新华社特稿

美媒揭露美国如何借俄乌冲突大发其财

新华社华盛顿2月22日电 美国《华尔街日报》网站日前刊发题为《在欧洲的战争如何利好美国经济》的文章，揭露美国经济因俄乌冲突获利颇丰的事实。

文章说，过去两年，美国国防工业武器和弹药订单大增。美联储数据显示，美国国防和航天领域的工业产值自俄乌冲突爆发以来增长了17.5%。拜登政府有官员表示，在950亿美元的追加国防预算案中，有607亿美元被指定用于乌克兰，其中64%实际上将回流至美国国防工业。

文章说，欧洲国家成为美国军火的“大客户”。沃尔夫研究公司军事工业分析师迈尔斯·沃尔顿说，欧洲各国政府近几年在美国制造的喷气式战斗机和其他军事硬件上的支出相当于“一代人的投资”，过去几年的投资等同于之前20年的投资。沃尔顿说，美国国务院最近表示，在截至去年9月的一年里，美国有800多亿美元的重大军火交易，其中约500亿美元的军火都卖给了欧洲盟国，这是历史正常水平的五倍多。

文章指出，当前局势拉近了美欧关系，并且对美国更加有利，美国军工业获益只是表现之一。俄罗斯天然气供应中断刺激了欧洲对美国液化天然气的需求。预计到2030年，美国的液化天然气出口量将增加近一倍，其中约三分之二将出口到欧洲。

文章说，美国政府官员此前表示，分配给涉乌事务的资金正在重建美国的国防工业基础，启动和扩大武器弹药生产线，并为40个州提供了就业支持。

约旦再次向加沙空投援助物资

约旦空军21日向巴勒斯坦加沙地带北部空投一批援助物资。这是新一轮巴以冲突爆发以来约旦向加沙的第12次空投。

约旦媒体援引军方消息人士的话报道，约旦空军一架运输机向约旦设在加沙的一所野战医院空投了物资，以帮助该医院继续向民众提供必要医疗服务。

约旦国王阿卜杜拉二世本月早些时候乘坐军用运输机，参与了一次约旦空军对加沙的空投行动。

21日的空投由约旦和英国合作进行。英国外交部当天说，这批物资由英国资助，共计4吨，包括药品、燃料和食品。英国外交大臣戴维·卡梅伦说，加沙人道局势非常严重，英方呼吁加沙“立即实现人道主义临时停火，从而让更多援助尽快进入加沙、被扣人员回家”。

联合国安全理事会20日就加沙地带立即实现人道停火的决议草案举行表决。因美国行使否决权，草案未能通过。英国在表决中投弃权票。新华社特稿



2月21日，在约旦扎尔卡，工作人员在一架军用运输机上装载援助物资，准备向加沙空投。新华社发

您的行为是孩子的榜样

家庭是孩子的第一处课堂
父母是孩子的第一任老师

